

狗狗,咱哥俩拿了两个国际大奖

获奖摄影作品《为啥不开心》网上引起轰动,作者讲述背后的故事

“咔嚓”!相机快门一声响,定格下这样的瞬间——一个穿着开裆裤的男娃,双眸凝视着一只严肃的狗,那表情内容丰富又喜感十足,仿佛在说:“狗狗,你为啥不开心?”就是这张照片,接连拿下了两个国际大奖,日前照片被作者“大漠风云”贴上南京业主论坛后,引起一片轰动。

快报记者 王凡



获得两项国际大奖的照片



小家伙的近照 图片均由毛树林提供

宝宝跌倒前的瞬间被抓拍

这个故事要从今年3月说起。一日,“大漠风云”(下称大漠)刚刚出差回到翠屏国际城的家里。春暖花开的风景让他这个摄影师有了创作的冲动,于是背着相机,走到小区的湖边。四下环顾,一个被妈妈抱在手里的男娃吸引了他的注意。

“我看他第一眼就觉得与众不同。”大漠请孩子妈妈抱着他去闻玉兰花,哪知因为孩子个头太小,怎么都够不着,这个构图计划只得泡汤。妈妈看见摄影镜头对着自家孩子当然开心,摆了各种姿态,但是大漠还没等到心中理想的画面。

不一会儿,一只邻居家的小狗闯入了众人的视线。狗主人见到大漠的相机同样开心,一时兴起,就让小狗原地打转表演才艺。“我家宝宝一点都不怕狗。”男娃的妈妈说着就把宝宝放在地上,这个刚刚学会走路的宝宝一步一步地向狗走近,然后摇摇晃晃地停住。

“别人都在看着狗打转哈哈大笑,只有这个孩子看得聚精会神。”大漠知道,有戏了!他紧紧抓着相机,等待着捕捉接下来可能发生的任何一个精彩瞬间。

忽然,那只打转的狗狗停了下来,一脸不情愿的表情。也就在同一时刻,宝宝一个跟跄,眼看着就要往后栽。“咔嚓!”就在

这零点几秒的变化瞬间,大漠果断地按下快门,定格下了这张充满童趣的照片。

照片两度获得国际大奖

“一切都很好奇,仿佛就是天作之合。”大漠说起9个月前抓拍到的这个瞬间,依旧感慨。记者在采访中得知,大漠的本名叫毛树林,今年45岁。在翠屏国际城,很多业主都知道他。仅仅学习摄影三年,他就成为中国摄影家协会的会员,此前已经有多个作品荣获国际大奖。

那一天的一幕幕,毛树林回忆起来也是意犹未尽。“当狗和宝宝一起出现的时候,我的心里已经预想到一个画面,但是结果发生的瞬间还是超出我的想象。”出于摄影师的敏感,毛树林紧紧盯着接下来的一举一动。最神奇的是,最后定格的瞬间是他盲拍的,“我没有看镜头,只是把相机放在地上。”毛树林说,摄影师拍照不是用眼睛,而是用心灵。

“只是一个瞬间,但是两者的表情都有太多的深意。狗不开心,人就在研究它为什么不开心。”毛树林很快就将这个得意的作品送去参赛,起名为《为啥不开心》。一个月以后,拿下了中国摄影家协会的奖项,这个趣味瞬间,受到了一致赞誉。9月份,好消息再度传来,照片又获得了2009阿尔塔尼国际影展入选奖,之后又拿下第37届纽约国

际摄影沙龙展优秀奖。连获殊荣,毛树林的“获奖感言”是:“这都是小宝宝的功劳!”

男主角见美女就喊“姐姐好”

这位照片中的小宝宝又是什么来头?“宝宝这周末正好来南京!”上周四,毛树林兴奋地给记者打来电话。原来,宝宝并不是南京人,被拍照那一天,他是被妈妈从兴化老家带到翠屏国际城的姨家玩。哪里想到,这趟走亲戚,走出了个国际大奖。

宝宝名叫童家乐,去年1月份出生,比起照片里的样子,记者面前的他又长大了不少。“你看他的眼神,有着与年纪不相符的沉稳和专注。”毛树林说,第一次见面,就是被这样的眼神吸引,所以认定了他是自己作品的“男主角”。

记者跟妈妈聊天时,乐乐在一旁玩耍,丝毫不怯场。说到他的时候,这个小家伙会淡定地看来,然后用一种好奇的目光盯着记者手中的笔。看见毛树林的摄影机,他更是非常兴奋,把一盒奶在两个小茶杯里倒来倒去,调皮捣蛋得不亦乐乎。

妈妈爆料,乐乐确实比一般孩子早熟。10个月会走路,11个月会说简单的句子,现在讲话经常出乎大人意料,被妈妈抱着上街,看见美女就喊“姐姐好”。在老家,因为他们夫妻都要早起上班,乐乐一个人在床上睡觉,他非但不觉得寂寞,而且自己能用

遥控器调电视节目看。

前段时间乐乐生病,因为药苦,每次喂药前,他都是满屋子乱跑,三个大人摁住他的手脚小家伙才肯听话。可是等到第三天再喂他时,乐乐反倒乖乖就范,妈妈疑惑地问他怎么不跑了,他来了句“反正都要喝,不喝也要灌”,把家人们都雷翻了。

“这小精灵长大了可不得了,20年后没准又是个小沈阳!”毛树林这句评价,让乐乐妈喜不自禁。再看乐乐呢,他还在专注地倒着牛奶,国际大奖似乎跟他没啥关系。

链接

毛树林何许人也



捧的是IT行业的饭碗,3年前喜欢上拿着相机到大街上“扫街”,业余时间还兼职舜天足球俱乐部主场摄影师,现为中国摄影家协会会员。

女扒手叫嚣“我是跆拳道选手” 绝不是拿来吓唬警察的

一查,此人果真拿过全国跆拳道第三名

快报讯(通讯员 交治宣 记者 李彦)她21岁,体格壮实,身材高大,是个扒手。被擒时,她肘击民警肋骨,并叫嚣:“放开我,不然我不客气了,我是跆拳道专业选手!”民警事后对其调查,女子果然没有撒谎,她曾获得全国跆拳道65公斤级第三名。

中央门附近的公交站台,任晓娟和伙计老徐等人混在等公交的人群中,伺机下手。很快,老徐从拥挤的人流中脱身,向任晓娟递了递眼色,随手把赃物丢给她。岂不知他们的一举一动已暴露在公交治安警方的监控下。

潜伏在人群中的便衣民警随即向几人包围。身高1.8米的柏警官负责擒任晓娟。在他看来,任晓娟虽然属于比较强壮的女子,但总归是女性,用不着费什么劲。

于是,他略施小招,快步上前一个击腰锁喉的动作把任晓娟先控制住。“没想到她反过来一招肘击,正好打到我的肋骨上。”

任晓娟挣扎着扭头大吼,“放开我,不然我不客气了,我是跆拳道专业选手!”柏警官立即回过神来,将轮训所学招数统统使上才将其制服。当他气喘吁吁地给任晓娟戴上手铐时,任晓娟也瘫坐在地上。与此同时,老徐等人也被民警小夏和反扒联防制服,几人被带回城中派出所。

经审查,生于山东的任小娟果真是跆拳道高手,曾获得全国跆拳道65公斤级第三名。据其交代,11月2日她与伙计分别在公交17路锁金村站、公交43路莫愁路站扒窃乘客手机。在扒窃过程中,任晓娟充当“接货



员”,负责把老徐窃得的赃物接走。事后老徐付给她一定报酬。

在看守所,当任晓娟向民警交代罪行时,眼边挂着悔恨的泪水,“如果不是在网络上认识老徐,我也不会来南京,更不会呆

在看守所,现在早在山东老家做体育教师了。”任晓娟说,一念之差听信老徐的忽悠让自己沦为阶下囚。目前,任晓娟等人已被白下区检察院批准逮捕。

(文中人物均系化名)

返券是惯用的促销伎俩之一。你认为哪种促销手段最好?直接打折还是购物返券?如果江苏规定停止返券促销,你赞成吗?昨天,省市物价部门在湖南路展开问卷调查,其结果将给规范商家促销行为作参考。

购物返券?该不该禁?

江苏拟给商家促销“上规矩”

返券限制多,消费者又爱又恨

提起返券,很多消费者都是“又爱又恨”。“有总比没有的好,不管怎么说,肯定比原价便宜一些。”孔女士表示,她和朋友都喜欢商场有活动时来买东西。为什么恨呢?“送券,就被套牢了。有一次商场买400送450,我看中一双靴子,恰好1199元,只能送900元的券,只好又去买双袜子凑满1200元,送了1350元的券。为花掉这些券,跑得我累死了!”孔女士一肚子抱怨,因为电子券的使用期限、柜台往往都有限制,“期限很短,想买东西用不了券,或者有限制。”

一些商场也“体谅”消费者用券比较累,干脆直接返现现金,但也是有“门槛”的,“满400元减200元,是比返券要好,可不也得凑满400元吗?”张女士告诉记者。记者随机询问了20多位正在购物的顾客,九成消费者都表示:“返券、返现金都不如直接打折划算。”

返券促销,虚构原价较平常

返券是商家惯用的促销伎俩,各地都很盛行,而北京市政府曾在2008年专门发文叫停商业零售经营单位的购物返券活动,就是因为返券促销中的“猫腻”很多,最常见的就是虚构原价。“原价”是什么?很多老百姓认为,价格标签上标着的就是原价,不过物价部门的解释可不是这样,“原价是在降价前7日内最低的成交价。”江苏省物价局检查分局副局长吴爱琴说,商家虚构原价是很隐蔽的,市民一般觉察不到。

江苏目前对返券促销并没有“上规矩”,现在商家各式各样的返券活动并不算违规,但物价部门也接到一些因此带来的投诉,主要还是说商家虚构原价,将价格拔高了再送券。而且消费者也反映,购物返券在退换货上特别麻烦,万一买的东西有质量问题,要退就得重新计算价格,简直是一笔糊涂账。

消费者大多倾向“直接打折”

昨天江苏省物价局检查分局联合南京市物价局检查分局、鼓楼区物价局一起在湖南路举行了现场调查和受理咨询投诉活动,吸引了很多正在逛街的市民驻足,填写调查问卷。“您认为以下哪种促销手段最好:A.在原价上直接打折;B.购物返券;C.买一赠一;D.满百返现金。”对于这一题,很多人毫不犹豫地选择了A。

虽然不喜欢返券促销的方式,但对于“您认为如果我省规定‘商业零售经营单位不得举办购物返券的促销活动’,可行吗?”这个问题,一些市民却显得有些犹豫,选“可行”还是“不可行”呢?“不管怎么说,有返券活动总比一点活动没有的好吧。”有的人对返券还有些“留恋”。

“我们做这个调查就是想看看老百姓是怎么想的。”吴爱琴说,等调查问卷的结果出来,将会同有关部门一起商量如何规范返券促销活动。“如果老百姓认为禁止返券促销可行,我们也将给政府提建议。”

快报记者 鹿伟 陈英